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Examen de Moyenne Durée (S3)

Exercice 1 :
Soient les hypotheses suivantes :
-si je n’étudie pas j’aurai des remords.
-si je ne vis pas a fond ma jeunesse, j’aurai aussi des remords
-or, je n’ai pas de remords
Montrer alors que de ces hypotheses on peut prouver que :
J’arrive a étudier et je vis a fond ma vie

Exercice 2 :
On définit un connecteur binaire 4 par

Montrer que {4,  } est un system complet de connecteur. P |Q |«P,Q
1 |1 0
Aide : 1 10 |1
Se rappeler {A, 7 } est un system complet de connecteurs. 0 |1 |1
P-.Q=4PvQ=7(P"qQ 0 [0 1

Exercice 3 :
Soit S un system logique défini comme suit :

» Ensemble des axiomes = @
= Regle d’inférence : a— 3 et alors 4 «
Soit I'= {P~(Q~ R),(Q~ R)~ 7Q,Q P}.
1. montrer que I" est non satisfiable.
2. pouvez-vous montrer dans S que I' est inconsistant ?
3. Montrer que I est inconsistant en utilisant le principe de la résolution.

Exercice 4 :
Maitre la formule sous les formes de prenexe, Skolem et Clauses

. x Yy (P(x.y) A Q(xy)) » Ty (Yx P(xy) A Ix Qy.x)).
Remarque : passer en téte la quantification a droite de implique avant celle a gauche

Exercice 5 :
Soit L le langage propositionnel du lere ordre o, 3 et 6 des formules
a:Vxpxa), B:Vz(@yVxpxy) - q@) ,8:93zq@)
Montrer que I’ensemble {a, 3, 6} est non valide.



